

菏泽多项非遗亮相第七届中国非遗博览会

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 牛文杰) 8月25日,由文化和旅游部、山东省政府主办的第七届中国非物质文化遗产博览会在济南开幕。我市3项国家级非遗项目鲁锦织造技艺、山东琴书、尧的传说亮相主会场活动,单县羊肉汤传统制作技艺、黄岗馓子等项目亮相分会场齐鲁美食节活动。

山东琴书项目作为我市受邀参演项目,活动期间在主会场进行常态化演出。唱腔优美、婉转悠扬的山东琴书演唱吸引了大批观众驻足观看。据悉,山东

琴书又名“唱扬琴”“山东扬琴”等,发源于鲁西南菏泽地区,迄今已有两百五十多年的历史。作为南路山东琴书的发祥地,菏泽一直是这种优秀民间艺术发展流布的重要区域,在2007年,山东琴书入选国家级非物质文化遗产代表性项目。

饮食类非遗在我市现有非遗项目中占有重要位置,这些饮食类项目深入群众日常生活,承载了烟火气息,蕴含着鲁西南百姓独有的生活习惯和价值观念。在齐鲁美食节分会场,我市单县羊肉汤传统制作技艺、黄岗

馓子两个项目占据会场入口“C位”,大批济南市民到展位前品尝、购买。

记者了解到,全市现有人类非物质文化遗产代表作项目1项,国家级、省级、市级非遗项目32项、112项、345项,国家级、省级、市级非遗传承人22位、73位、420位,国家级非遗项目数量连续多年位居全国前列,国家级、省级非遗项目和代表性传承人数量连续多年全省第一,基本上建立起了健全的非遗保护传承体制机制,完备的四级名录体系和传承人结构。

三名少年落水, 东明小伙纵身跳水救人



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 刘汉功) “真是太感谢了,要是再晚几分钟,孩子就沒命了!”8月28日,三名孩子的家长携带一面写有“见义勇为,品德高尚”的锦旗和感谢信,来到东明县开发区为民医院眼科,向该院见义勇为跳水救人的员工刘永表达感谢。

8月26日,东明县城关镇四柳树村的三名少年骑着电动车在村西北角玩耍,途经村里一处池塘时,一不小心跌入水中,而池塘的水较深,情况十分危急。正在这时,刘永和同事开车经过,看到有人溺水,他停下车,连衣

服都没来得及脱,便纵身跳入水中救人。这时,另外一名四柳树村的村民申建云也跳进水里和刘永一起救人,经过两人合力救援,最终三名少年被成功救出。将孩子救出后,刘永没有留下姓名就和同事离开了现场,事发后第二天,被救孩子的家长经过多方打探才最终找到了他。

其中一名孩子的家长刘先生告诉记者,当天下午,他正在上班,接到家里的电话后他感到一阵后怕。“真的是太感谢刘永和申建云这两个好心人了,要不是他俩及时出手救人,孩子可能就没命了,这是救命

的恩情,我们都很感激。”刘先生说。

据了解,刘永是一名参军16年的退伍老兵,自退伍以来,在平时的工作和生活中,他始终按照一名军人的标准要求自己。在同事的眼中,刘永是一个喜欢做好事的人。“刘永平时对人比较热心,喜欢帮助人,平时他和同事们关系都很好。”亲眼目睹刘永救人的医院同事王爱霞告诉记者。

“当时我一看有人溺水,啥也没想,衣服也没来得及脱,就赶紧跳下去救人了,换作其他人也会和我一样,其实这也没啥。”刘永平静地向记者说。

电子支付时代 小偷将目光转向农村集市



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 8月29日,牡丹晚报全媒体记者从曹县公安局获悉,近期,曹县苏集镇有群众反映,在集市上有小偷利用人多眼杂、群众警惕性不高的特点频频行窃,影响极其恶劣。曹县公安局苏集派出所接警后,迅速展开分析研判工作。

近年来,电子支付的便利让人们使用现金的频率越来越低,大部分市民的兜里不再装钱,这也让小偷犯了难。而杨某就将眼光投向乡镇集市的中老年人身上,就连看病钱都不放过。

8月20日,家住曹县苏集镇的七旬老人刘大爷,急匆匆地来到曹县公安局苏集派出所报警,说自己刚刚从银行取出的3000余元看病钱被偷了。

据了解,刘大爷的老伴生病了,他趁着镇上有集市,就去银行取了3000余元,小心地裹好放在电动三轮车的车筐里,然后又去附近的摊位上买一些住院所需的生活物品,没想到买好东西回来,发现钱没了。

根据刘大爷提供的信息,民警立刻展开调查,通过调取案发地附近的相关视频资料,民警发现一辆米色电动轿车很

可疑。“我们发现刘大爷从银行取完钱走出来后,这辆电动轿车就一直尾随着他,于是我们赶紧围绕着这辆车开始调查。”办案民警说。

很快,民警便掌握了该车驾驶人的身份信息,摸清其行动轨迹,在充分掌握了相关证据后,民警立即实施抓捕。8月22日10时许,民警在单县高老家镇将犯罪嫌疑人成功抓获。

经查,犯罪嫌疑人杨某今年57岁,系单县高老家镇人,连续几个月以来,他驾驶电动轿车在成武、单县、曹县等地专门盯梢中老年取款人,伺机盗窃。截至目前,杨某共作案5起,涉案金额2万余元。

“现在的年轻人出门买东西都是电子支付,很少有带现金的,让杨某无法下手,但他发现在乡镇的集市上,一些中老年人会先去银行取钱,然后再去买东西,所以他就将目光放在了中老年人身上。哪里有集市,他就去哪里蹲点。”办案民警说。

目前,杨某因涉嫌盗窃已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件仍在进一步办理中。

(照片由曹县警方提供)

火箭弹“耕云播雨”,全市平均降水12.9毫米

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 8月28日,我市气象部门抓住有利天气时机,开展人工增雨作业。市气象部门实测资料显示,8月28日8时到29日8时,全市平均降水量为12.9mm,最大降水量为曹县桃园集39.1mm。这次降水是自然降水和人工增雨共同作用的结果,降水量为中雨量级,基本达到了增雨抗旱、净化空气的目的。

经历7月份的持续强降水之后,8月份我市降水比前一阶段明显减少,气温高,蒸发量大。8月28日下午,全市气象部门抓住有

利时机,开展人工增雨作业。市气象部门实测资料显示,8月28日8时到29日8时,全市平均降水量为12.9mm,最大降水量为曹县桃园集39.1mm。这次降水是自然降水和人工增雨共同作用的结果,降水量为中雨量级,基本达到了增雨抗旱、净化空气的目的。

一场秋雨一场寒。据市气象部门最新气象资料分析,本周

南风2~3级。31日夜间到9月1日白天,多云转晴,最高温度30℃,最低温度21℃,西南风转东北风2~3级。9月1日夜间到2日白天,晴转多云,最高温度30℃,最低温度18℃,东北风2~3级。9月2日夜间到3日白天,阴,最高温度26℃,最低温度17℃,东北风2~3级。9月3日夜间到4日白天,阴转多云,最高温度29℃,最

低温度19℃,北风2~3级。9月4日夜间到5日白天,多云转晴,最高温度30℃,最低温度19℃,北风2~3级转3~4级。

